

«ЕМУ ЛЮБОЕ ДЕЛО БЫЛО ПО ПЛЕЧУ...»



В преддверии Дня Победы мы отдаем дань памяти тем, кто защитил нашу Родину от фашистов в годы Великой Отечественной войны. А вместе с ними нельзя не вспомнить и героев нашего времени, отдавших жизнь в борьбе с неонацистами. В их числе — Александр Козленков.

Галина ПРОХОРОВА.

Фото из архива семьи Александра Козленкова.

Когда началась специальная военная операция, уроженцу села Знаменская Пестровка нашего Иссинского района **Александру Козленкову** было 39 лет. Он жил с женой и дочкой в Рузаевке Республики Мордовия. К этому времени он уже вполне состоялся как личность. Окончил профтехучилище в городе Пензе, получил профессию каменщика. Прошел срочную армейскую службу на Балтийском флоте, где проявил свои лучшие качества — смелость, мужество, дисциплинированность, и был назначен командиром отделения торпедистов. Демобилизовался в звании старшины первой статьи. После службы успешно реализовал себя в профессии, стал настоящим мастером своего дела. С его участием было построено немало красивых, добротных зданий и домов в Саранске и других населенных пунктах Мордовии. Заказчики всегда отмечали высокое качество работы Александра Козленкова.

Призыв на службу в рамках частичной мобилизации в октябре 2022 года для участия в СВО наш земляк воспринял, как и подобает настоящему мужчине. Отправился в военкомат и встал в ряды защитников интересов Родины.

Служил сержант Александр Козленков в штурмовом отряде. А это значит, практически постоянно находился с боевыми товарищами на передовой и ежеминутно рисковал жизнью.

Отважный, смелый, Александр никогда не прятался за чужими спинами. «Боевое братство», «верность долгу» были для него не просто красивыми словами. Он всегда старался помочь тем, с кем воевал бок о бок против неонацистов. И сила духа никогда не покидала нашего земляка. Так, в марте прошлого года во время боевого задания в составе группы Александр, увидев, что его товарищ контужен, помог спастись ему, вызвав огонь на себя.

Этот бой и для него самого закончился ранением. После чего было лечение в госпитале. А затем — снова зона проведения специальной военной операции и — медаль «За боевые отличия», награда, которая вручается военнослужащим за отвагу и самоотверженность, проявленные в боевых условиях, сопряженных с риском для жизни, умелые, инициативные и решительные действия, способствовавшие успешному выполнению поставленных задач.

И снова — тяжелые бои — на

белогорском направлении, с упорно обороняющимся противником. И еще одна высокая награда — орден Мужества, но, к сожалению, уже посмертно. Жизнь Александра Козленкова оборвалась в марте текущего года при выполнении очередной боевой задачи.

Похоронили воина на его малой родине, в селе Знаменская Пестровка, со всеми воинскими почестями. В последний путь Александра Козленкова провожало очень много народа: и односельчане, и официальные лица, и его бывшие одноклассники, и коллеги по работе, и товарищи по срочной службе, а также сослуживец — участник СВО, которому наш земляк спас жизнь. И это тоже свидетельство того, что он был надежным человеком, всегда готовым подставить плечо нуждающимся в поддержке.

«Это для нас огромная, тяжелая потеря. Александр очень любил свою семью и был для нас кормильцем, защитой и опорой. Ему любое дело было по плечу. Теперь его нет с нами, но мы будем помнить его всегда. Любим, скорбим и гордимся им», — написала супруга Александра Козленкова Елена в письме в редакцию нашей газеты.

Остается добавить, что не только семья будет помнить отважного воина и всех других участников СВО, вставших на защиту интересов России, чтобы не допустить распространения нацизма. Помнить будем все мы, живущие сегодня, и будущие поколения. Как помним тех, кто защитил нашу Родину и мир от фашистов в XX веке, одержав победу в Великой Отечественной войне.